

上海全市16个区实现社会面清零

将分三个阶段逐步恢复正常生产生活秩序

新华社上海5月17日电 记者从5月17日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海全市16个区都已实现社会面清零。

5月16日,上海新增77例新冠肺炎本土确诊病例和746例本土无症状感染者。77例本土确诊病例中,31例在闭环隔离管控中发现,46例为无症状感染者转归确诊病例。746例本土无症状感染者均在闭环隔离管控中发现。

据统计,5月15日和16日,上海单日新增阳性感染者数连续两日降至1000例以内。封控区总人数降至100万人以内。

近阶段,上海持续开展了基于三区划分的“抗原+核酸”组合筛查。根据筛查结果,5月16日上海共划分封控区4057个,涉及人口数约86万;管控区16484个,涉及人口数约300万;防范区51803个,涉及人口数约1944万。

截至5月17日9时,本轮疫情上海已累计排查到在沪密切接触者902454人,均已落实管控。



5月17日,市民骑车从武康大楼前经过。记者从当日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海全市16个区都已实现社会面清零。
新华社发

截至5月16日24时,在上海定点医院接受治疗的重型患者259例、危重型64例。

记者了解到,随着各项防控措施落地实施,综合专家研判分析,上

海现已明确了下一步防控工作,将分三个阶段逐步恢复正常生产生活秩序,计划于6月1日至6月中下旬,在严格防范疫情反弹、风险可控的前提下,全面实施疫情防控常态化管理。

三大运营商推出 崭新适老服务

新华社北京5月17日电 中国电信、中国移动和中国联通17日分别宣布推出崭新“适老”服务,旨在提升老年群体智慧生活通信体验。

7400家中国电信营业厅建立“爱心翼站”服务专区、组建超过1万名“爱心大使”服务队伍和青年志愿者团队……“共享数字红利,不落一人。”中国电信董事长柯瑞文表示。中国移动17日宣布推出“心级服务银色守护计划”,为老年用户提供专属爱心卡品等服务。“着力弥合老年人‘数字鸿沟’,中国移动将加快推动新一代信息技术和银发产业的融合创新,让‘银发族’共享数字技术发展红利。”中国移动董事长杨杰说。“以有温度的服务携手老年群体共同跨越‘数字鸿沟’、体验智慧生活,让他们在数字化浪潮中有更多获得感、幸福感、安全感。”据中国联通董事长刘烈宏介绍,中国联通发布的“银龄专享”服务计划迎来升级,涵盖与老年群体生活息息相关的便捷服务、温情陪伴和智趣生活。

不惜一切代价挽救每一个生命

——访国务院联防联控机制综合组重症救治专家

新华社北京5月17日电 国家卫健委信息显示,截至5月16日24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团现有确诊病例5359例,其中重症病例343例,累计治愈出院病例211557例。

就重症救治等问题,记者17日采访了国务院联防联控机制综合组两位重症救治专家——北京协和医院副院长杜斌和中国医科大学附属第一医院重症医学科主任马晓春。

马晓春告诉记者:坚持人民至上、生命至上,全力以赴救治重症患者、千方百计降低死亡率是重中之重。为了挽救每一个生命,我们真正做到了不惜一切代价。对于重症患者,我们组建专家团队,“一人一策”,十多个医护人员围着一个病人转是常事。杜斌说:在战“疫”中,我们始终冲在最前线,

力争把病人从死亡线上“抢”回来。在救治过程中,对有重症风险的患者进行早期识别、早期治疗至关重要。在方舱,我们的医务人员需要尽早识别,将有病情恶化趋势的病人尽快转运到条件更好的定点医院。在一些定点医院,有经验的重症医生组成小组,每天到普通病房进行排查,将有恶化苗头的病人及时转移到重症医学科,并尽早制定治疗计划。方舱和定点医院这样的筛查机制,能够让病人在病情恶化的初期就得到治疗。我们更希望能够在早期把病情控制住,而不是等发展到重症再进行救治。只有关口前移,才能更好地保护患者的生命健康。

据两位专家介绍:过去两年多来,我们对新冠病毒有了更深刻的认识,也积累了很多救治经验。面

对大量的感染者,分类救治非常重要。对于接种过疫苗的年轻病例采取以隔离为主的措施,阻断传染源;对于有高危因素的病例,如老年人和基础病患者,集中在定点医院接受治疗。这对于减少死亡是非常必要的。对于老年人等脆弱群体和养老院等重点场所,要加大防控力度,把关注重点放到“防”上。严格的防控措施,保护的是最广大人民的生命安全。马晓春表示:我们必须坚持已经取得的成功经验,把疫情控制在较小的范围内,减少大规模集中暴发的疫情。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们相信,面对疫情,只要坚持到底,就能取得胜利。

1至4月全国铁路 开通新线581公里

新华社北京5月17日电 记者从17日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年以来,铁路建设科学有序推进,积极服务国民经济平稳运行。1至4月,全国铁路累计完成固定资产投资1574.6亿元,同比增长0.6%,已开通新线581公里,其中高铁358公里。

面包车坠河10人遇难 事发广东韶关

新华社广州5月17日电 广东省韶关市政府新闻办17日通报,5月16日17时20分许,一辆面包车从韶关市浈江区湾头电站堤坝上坠入河中,至当晚被打捞出水,车上10人全部遇难。经初步排查,当日该车辆从韶关市浈江区十里亭镇返回韶关市仁化县,途中失控坠坝落水,原因正在调查中。

我国将推动无障碍格式版作品跨境交换

新华社北京5月17日电 马拉喀什条约5月5日对我国正式生效。中宣部版权管理局副局长赵秀玲日前在国家知识产权局5月例行新闻发布会上介绍,我国正与世界知识产权组织等国际组织合作,推动无障碍格式版作品跨境交换。

马拉喀什条约全称《关于为盲

人、视力障碍者或其他印刷品阅读障碍者获得已出版作品提供便利的马拉喀什条约》。条约要求各缔约方规定版权限制与例外,以保障阅读障碍者平等欣赏作品和接受教育的权利。条约为无障碍格式版跨境交换、进口提供便利,解决了无障碍格式版匮乏问题。

我国视力残疾人约1732万,其他阅读障碍者人数更多。对盲人、视力障碍者和其他阅读障碍者而言,欣赏学习和接受教育的最有效方式是阅读盲文图书、大字图书、有声读物等无障碍格式版作品。但其制作成本高昂,版权许可是其中较大支出。